

昨日,烟台召开全市对外开放大会,会议强调——

烟台应成沟通日韩“桥头堡”

本报12月29日讯(记者任鹏 张琪) 12月29日上午,烟台召开了全市对外开放大会,分析对外开放面临的新形势、新任务,安排部署明年及今后一个时期工作。记者了解到,烟台市将推进与日韩的全方位合作,争取与日韩实现“自由合作”,大力争取建设中日韩自贸区先

导区,使烟台成为沟通日韩的“桥头堡”。

记者从会上了解到,当前烟台已进入转型升级、科学发展发展的新阶段,打好“积极转方式、精心调结构”硬仗,需要充分发挥对外开放的引领支撑作用,而烟台最大的优势在开放,开放的最大优势在日韩,应该充分利

用自身优势,不断把对日韩合作提高到新水平。据悉,烟台今后将大力深化与日韩的经贸合作,在合作区域上拓展广度,在招商引资上加大密度,在对外贸易上扩展深度。

会议强调,要痛下决心,转方式调结构,全面提高对外开放的层次和水平,需要

准确把握“量”与“质”的关系,显著提升招商引资的层次和水平;“大”与“强”的关系,显著提升对外贸易的层次和水平;“进”与“出”的关系,显著提升外经工作的层次和水平。

关于园区建设,会议指出,应举全市之力抓好建设,辐射带动对外开放整体

水平。抓住国家支持开发区扩区和调整区位的大政策,争取有更多园区获得扩区发展、升级发展。继续把招商引资作为立区之本、活区之源,通过大招商培植大产业、发展大园区。坚持经济园区化、园区生态化发展方向,把各类园区打造成全市最具示范效应的产业高

地、最为靓丽的城市新区。认真解决功能趋同,产业雷同问题,引导各级各类园区走各具特色的发展路子。进一步加大支持倾斜力度,继续为园区创造灵活的体制机制优势,营造更加宽松的政策环境。

会上还表彰了全市对外开放先进单位和先进个人。

烟台破获特大无证经营药品案

药监部门为此侦查了三个多月,涉案货值300余万元

本报记者 闫丽君 通讯员 刘军 孙建军 李德胜

日前,烟台市食品药品监督管理局执法人员历经三个多月的缜密侦查,成功破获一起利用互联网作为违法平台的特大无证经营药品案件,涉案货值300余万元,是烟台市10年来最大的无证经营药品案,也是继去年侦破“3·09”案件之后,成功破获利用互联网无证销售药品的又一大案。



被查获的无证经营药品。

进行网络药品监控

一则广告现疑云 无证经营露端倪

今年7月,烟台市食品药品监督管理局稽查执法人员在对互联网药品广告进行监控时,发现烟台众康生物科技有限公司在互联网上发布“龙脉胶囊”、“双瓜糖安胶囊”等药品销售广告,网页上标有

“国药准字”、“销售电话”等信息。稽查人员疑虑顿生,这家公司是否具有《药品经营许可证》?是否具有有效的网络经营资质?其销售地址又在何处?

产生疑惑后,该局稽查支队执法人员立即对

这家公司披露的信息展开全面核实。查询结果恰恰印证了稽查人员的疑问,在该局药品经营企业登记数据库中,未发现“烟台众康生物科技有限公司”的相关信息。依据《中华人民共和国药品管

理法》第十四条第一款的规定,该公司涉嫌无证非法经营药品。

2010年7月17日,烟台市食品药品监督管理局非法经营药品案专案组成立,就相关案件线索展开深入追查。

步步追查求突破 锁定目标寻证据

为获取该公司无证经营药品的相关证据,2010年7月19日,专案组假借一购药者的名义拨打了该公司在互联网上预留的业务联系电话,接电话者自称是该公司的林经理。

当稽查人员表示要购买药品时,对方声称可通过送货上门、邮寄等途径提供药品,既可采取货到付款的交易方式,还可以到市区指定的药店购买,但拒绝稽查人员前往该公司购药。想通过

药品交易来查找其窝点的查案思路已经行不通,执法人员讨论分析后决定改从其销售终端入手“顺瓜摸藤”,寻求突破。

围绕该公司销售的“龙脉胶囊”和“双瓜糖安胶囊”两种药品,执法人员对该公司指定的市区部分零售药店进行了暗访。经过近1个月的暗访摸底,发现这两种药品的供货商为“湖北根生医药有限公司”,送货业务员名叫“张增玉”。

执法人员随即给湖北省武汉市药监局发出协查函。经协查,湖北根生医药有限公司没有经营过上述品种的药品,“张增玉”也不是该公司的销售业务员,药品来源系非法渠道。随后,稽查人员决定从送货人“张增玉”入手,采取蹲守跟踪的方式,来查清药品来源渠道。

经过一段时期的跟踪,案件取得了突破性进展。稽查人员发现,送货人“张增玉”每隔两三天就从

位于芝罘区西盛街28号第一大道1601房间取走一至两箱药品,然后送往市区各药店。稽查人员就此锁定芝罘区西盛街28号第一大道1601室即是烟台众康生物科技有限公司的经营场所,而且判定送货人“张增玉”也是该公司的销售人员之一。为避免打草惊蛇,力争人赃并获,一举报掉黑窝点,专案组将“第一大道”确定为重点监控目标。

迅速出击端窝点 涉案人员全落网

2010年8月10日,专案组人员从外围监控获悉,该公司新近购进大批“甘露消渴胶囊”等药品,并存放在公司办公场所内尚未售出。闻讯,稽查人员迅速行动,立即对该公司进行了突击检查,当场查获甘露消渴胶囊、龙脉胶囊、肾宁散胶囊等5种药品10余件,记账凭证64本、账本22本,收款收据24本等大量经营账目,

一条条完整的药品非法购销链条清晰地呈现在执法人员面前。

专案组迅速抽调专业会计人员对查获的账目进行梳理,统计,梳理该公司违法经营事实,并安排执法人员对统计情况进行逐一调查落实,逐一确认了该公司涉嫌非法经营药品的全部违法事实。

在记录详细、往来明确的铁证面前,高某等四

名涉案人员承认自2007年8月至2010年7月,该公司在未取得《药品经营许可证》的情况下,先后从广西桂西制药有限公司、开封大宋制药有限公司、广西亿康药业有限公司等10家合法药品生产企业的销售代理商手中非法购进双瓜糖安胶囊、肾宁散胶囊、龙脉胶囊等10种药品。其后,该公司以假借合法药品经营企业

的资质证明材料,开具伪造销售凭证等手段,将所购药品分别销往江苏、广东、浙江、山东(潍坊、青岛、威海、淄博等)及烟台市部分县市区30余家药品经营单位,涉案金额300多万元。该案是今年全市破获的涉案货值最大的非法经营药品案件,也是今年全省单案货值金额最大的一起网络非法销售药品案件。

广告

核实信息,摸底调查

人物

蹲守跟踪,找到窝点

破案

福山打造全国一级刑事技术示范室

本报12月29日讯(记者鞠平 通讯员孙飞) 2010年以来,福山分局先后投入300余万元,全力打造全国一级刑事技术示范室。

据了解,目前福山公安分局已经建立的技术室设有物理检验室、生物检材室、气相色谱室等十七个区间。整个实验区入口处均安装了门禁系统和视频监控系统,对进入该区域的人员实行严格的出入管理。

另外,进一步充实完善技术设备,一次性投资150万元,分批增加安捷伦气相色谱仪、紫外现场勘查系统、进口多波段光源等一批高端器材,提高了全局的刑事装备建设水平。

据介绍,今年以来,福山区共立案873起,技术中队勘验各类现场446起,有勘验条件的现场勘验率达100%,勘验立案率达50.2%。对案件侦破发挥主要作用的有89起,占勘验数22.1%,较去年同期增长3.1个百分点。

双向就诊卡在手 医院诊所费用可减免

本报12月29日讯(记者闫丽君 刘新) 29日,莱山区43家社区诊所负责人分别从烟台市光华医院手中接到了一张双向就诊卡,此举意味着双方将开展社区医疗帮扶工作,搭建起一个真正的医疗服务共同体。

烟台市光华医院院长谷先光告诉记者,凡是和光华医院签订共建的社区医疗单位,经过初步诊断,需要转诊的患者,都可以持卡来院进行相应的优惠治疗,只需持卡到收款处登记,无论门诊还是住院,出院时就可以享受减免结算。

谷院长表示,入网单位转诊的患者,凭该诊所的双向就诊卡,医院提供除药费、血费、高值耗材外,自付部分减免5%;对于社区诊所的大夫,医院提供其转诊患者在院花费的除药费、血费、高值耗材外,自付部分10%的费用作为社区大夫的“接诊处置费”;而对于入网单位转诊的城乡低保户、困难户、伤残复转军人、烈军属与优抚对象及直系亲属,每次在医院产生的医疗费用,凭相应证件及直系亲属的相关证明,医院提供除药费、血费、高值耗材外,自付部分减免15%。

持双向就诊卡的单位可以和光华医院进行技术和业务上的学习交流。据了解,目前医院已经和莱山区180多家社区卫生院所实现了社区医疗共建。

对此,业内相关人士表示,此举对于基层医疗单位的建设以及对于改善乡镇村级患者的就医条件,是一个很好的开端。

